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EXERCICE N°1

1. Soit la fonction :x &2 tan x.

(a) Montrer que la fonction tan est une bijection de } —g, g [ sur R.
/ 1
(b) On note h la réciproque de tan ;montrer que h est dérivable sur R et que h (z) = T2
x
fl) =—-z+Va2+1 >0
2. On considére f la fonction définie par: fo) = 4 h(—z+VaTET) <0
™

(a) i. Montrer que f est continue en 0

ii. Etudier la dérivabilité de f en 0

i. Montrer que Vo € R*f'(z) <0

ii. Donner le tableau de variation de f et les limites en 400 et —o0
(b) Construire Cy

1
(c) Soit [ = {5, 1] Montrer que f(I)=1
3. On considére la suite (U,,) définie par: Uo =1
' " bk Uny1 = f(Un);n>0
4
(a) Montrer que Ve I |f'(z)] < R
1 4 1
(b) En utilisant le théoreme des accroissements finis,montrer que V € N* ;|U,, — —‘ < - |\Up_1 — —‘
V3|l 5 V3

(c) Déduire que la suite U et convergente et calculer sa limite.

T 1 T

(d) Montrer que Vo € ]0’ 5[ f(tanx) - tan(E)
ontl 4 (_1)n
(e) On pose Vn € N a, = %

i. Vérifier que ap = 1;V €N a4 = 2" —aq,

. Tay,
ii. veN;U, = tan(2n+2)

—

EXERCICE N°2
Dans la figure ci-dessous;on considére un triangle ABC' isocéle rectangle tel que (A—> , —C>'> = 7 [27]. Soit £

le cercle de diameétre [AB].
Soit R la rotation de centrer A qui transforme B en C.
Soit ¢ I'image de & par R.On désigne par O le centre & et O celui de £

1. (a) Construire £’. Soit I le second point d’intersection de £ et £ autre que A.
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(b) Montrer que I = B x C' et préciser la nature du quadrillatére JOAO'.
2. Soit f une isométrei qui laisse globalement invariant le triangle ABC.

(a) Montrer que f(A)=Aet f(I)=1

(b) En déduire toute les isométries qui laissent glabalement invariant ABC.
3. Soient r; = Ro,z);12 = R(or,z),g =12071 €t h=rytor

(a) Preéciser g(B) et h(B)
(b) Soit M un point du plan tel que r; (M) = M, et r;'(M) = M,.Montrer a ’aide de h que 1'on
—_—

—
caractérisera que M;M; = BA.

EXERCICE N°3
Soit § € )0, 7| et (Ep) : 22 — 22 — 2isinfe? =0
1. (a) Montrer que 1+ 2isinfe? = (ei?)?
(b) Résoudre dans C, (Ejp)

2. On donne f(z) = 23 — 42% + 2(2 — 2isin0e)z + 4i sin fe®.

(a) Calculer f(2)

(b) Montrer que f(z) = (2 — 2)(2? 4+ bz + ¢)ou b et ¢ deux nombres complexes a déterminer.
(c) Résoudre dans C l'équation f(z) =0

3. le plan est rapporté & un repére orthonormé direct (O, , V). on désigne par A, B,et C les points

d’affixes :2,1 — e et 1 + €%

(a) Donner la forme exponentielle de zp et z¢.
(b) Montrer que OABC' est un rectangle.

(c) Déterminer 6 pour que OABC' soit un carré.

sujet traité par LATEX
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